

党的二十大报告强调，要加快建设贸易强国，推动共建“一带一路”高质量发展。实际上，关于外贸发展，厦门有着天然的优势，更有务实的举措。而复杂多变的国际市场，也给这个沿海开放的港口城市带来新的“窗口期”。

厦门向海而生、因港而兴，跨岛发展更重要的是跨越海洋、延伸海外，打造促进国内国际双循环的枢纽节点城市。乘着发展的东风，兴业银行厦门分行也为“稳外贸稳外资”打造金融后盾，跑出金融赋能外贸企业“加速度”，在助力畅通外循环这场攻坚战中，以“赶考”的清醒和坚定交出新时代“兴业答卷”！

乘势而上 注入外贸发展新动能

对于一座将开放植入基因的城市而言，厦门着眼大势、先行先试，致力打造国际化创新型城市；对于一家将创新融入血脉的银行而言，兴业银行厦门分行以点滴努力汇聚成海，乘势而上，助力厦门外贸建设驶出新航道。

一直以来，兴业银行厦门分行积极支持厦门自贸片区的进出口贸易、港口物流、跨境电商、服务贸易等涉外行业发展。凭借“场景驱动、科技赋能、开放共赢”的平台运营模式，重点发力跨境业务线上平台建设与共通，提供“兴业单证通系统、兴业银行共享直连全球资金管理平台、人民币跨境支付系统（CIPS）标准收发器、ES SDOCS跨境区块链系统”等在线服务系统，对接厦门国际贸易“单一窗口”金融区块链平台，为外贸企业、物流企业、跨国公司提供包括跨境结算、国际贸易融资和全球账户资金管理在内的一揽子线上金融服务。据悉，目前兴业银行厦门分行长期服务的厦门自贸片区外贸企业超400家。

近年来，随着众多跨境电商平台陆续落户，厦门自贸片区已成为全国重要的跨境电商卖家聚集地。在跨境电商行业快速成长的同时，企业在成本控制以及平台和服务商选择方面的痛点也逐渐显露。紧贴企业需求，今年5月，兴业银行携手美国运通与连连国际合作，推出国内首张专属跨境电商卖家的人民币借记卡——“兴业银行美国运通连连联名借记卡”。该联名卡打通了境内外收付款功能，申请门槛低、办理方便，并提供了包括跨境收款提现免手续费、提现后返现、境外消费返现、运通平台基础权益等实优惠，让片区广大跨境电商从业者持续受益。

值得一提的是，该行还依托独具特色的“跨境一站通”品牌优势，正打造“兴业银行跨境电商外汇业务管理平台”和“跨境E贷”等跨境电商综合服务产品，通过“金融+跨境电商”，将普惠金融、跨境金融与跨境业务场景相融合，以一站式金融服务助力厦门自贸片区跨境电商产业做大做强。保驾护航
打造“稳外贸稳外资”金融后盾

科技创新 跑出跨境业务“加速度”

身处数字时代，各行各业都在上演数字化转型的生死时速，金融同样面临发展史上最具有革命性的变化。

近年来，“兴业单证通”在线跨境业务平台日趋完善，为不同行业、不同领域、不同类型的企业提供了国际结算、跨境融资、财资管理、平台经济等多元化个性化解决方案。充分发挥专业优势，在持续探索国际业务线上服务、线上融资中，兴业银行厦门分行始终走在行业前列。

今年年初，兴业银行厦门分行落地全行首单“兴业单证通”全线上化开证业务。据悉，该行持续推进贸易融资业务数字化进程，提升业务办理质效，对“兴业单证通”平台功能进行了全面升级，集成并优化单证通、企金融资服务平台、统一授信作业系统、核心业务系统、国际业务系统、影像内容管理平台等关联系统功能。厦门分行紧跟总行节奏，积极为辖区客户提供便捷高效服务，在单证通2.0版本上为厦门CS有限公司办理首笔全线上化国际信用证的开证业务，开证流程在原有线上化的基础上拓展了后台业务自动化处理功能，开证耗时从原来的2-3小时缩减至半小时以内，进一步提升用户使用体验，得到了客户的高度肯定。

近年来，兴业银行厦门分行积极融入“金砖国家”及“一带一路”建设，积极服务自贸区建设，支持厦门企业“走出去”，该行的跨境业务产品体系涵盖了跨境结算、融资、资金池、供应链、汇率避险、财务顾问等领域，跨境金融服务能力不断提升。

行至半山不止步，船到中流当奋楫！站在新起点上，厦门开放的大门越开越大、步伐越走越实。兴业银行厦门分行将继续坚持“以客户为中心”，以更优质高效的金融服务，助推厦门在更高水平对外开放中取得新突破、实现新跨越！

本文源自金融界资讯